2020-2021年下期第一次自测卷
七年级数学
考试时间120分钟
A卷（100分）

一、选择题（30分）
1、计算：3－2的结果是(　　)．
A．－9  B．－6		C．－ D.
2、下列运算正确的是（   ）
A. [image: ]                    B. [image: ]
C. [image: ]                 D. [image: ]
3、PM2.5是指大气中直径小于或等于0.0000025 m的颗粒物，将0.0000025用科学记数法表示为(　　)．
A．0.25×10－5　　　B．0.25×10－6		C．2.5×10－5  D．2.5×10－6
4、下列计算错误的是(    )  
A.4x2·5x2=20x4					B.5y3·3y4=15y12
C.(ab2)3=a3b6					D.(－2a2)2=4a4
5、以下说法正确的是（　　）
A.有公共顶点，并且相等的两个角是对顶角
B.两条直线相交，任意两个角都是对顶角 
C.两个角的两边互为反向延长线的两个角是对顶角 
D.角的两边分别在同一直线上，这两个角互为对顶角
6、如图，直线AB，CD相交于点O，OE⊥AB于点O，OF平分∠AOE，∠1=15.5° 则下列结论不正确的是（　　）
[image: ]
	A．
	∠2=45°
	B．
	∠1=∠3

	C．
	∠AOD与∠1互为补角
	D．
	∠1的余角等于75.5°


7、已知[image: ]则[image: ]（   ）
   A、[image: ]           B、[image: ]        C、[image: ]             D、52
8、已知多项式x2-2kx+16是一个完全平方式，则k（   ）
A.4			B.±4 C.8		D.±8
9、如图，与∠α构成同旁内角的角有(　　)
[image: ]
A．1个  B．2个  	C．5个  D．4个
10、计算20a7b6c÷（﹣4a3b2）÷ab的结果是（　　）
	　
	A．
	﹣5a3b3c
	B．
	﹣5a5b5
	C．
	5a5b5
	D．
	﹣5a5b2


二、填空题（16分）
11、 设[image: ]，则A=__________
12、 对于同一平面内的直线a，b，c，如果a与b平行，c与a平行，那么c与b的位置关系是__________
13、 若43×83=2x，则x=__________
14、 如图，直线相交，，则__________
[image: ]
三、解答题（54分）
15、 计算（8分）
（1）1122－113×111（2）﹣2100×0.5100×（﹣1）2013÷（﹣1）﹣5








16、 （8分）计算
（1）a2（a-1)+(a-5)(a+7)                      （2）（x-5y）2-（x+5y）2








17、（8分）如图所示，直线AB、CD相交O，OE⊥AB于O，且∠DOE=3∠COE，求∠BOD的度数和∠AOD的度数。
[image: ]




18、（8分）先化简，再求值：[image: ]，其中[image: ]，[image: ]。











19、（10分）如图，某市有一块长为（3a+b）米，宽为（2a+b）米的长方形地块，�规划部门计划将阴影部分进行绿化，中间将修建一座雕像，则绿化的面积是多少平方米？�并求出当a=3，b=2时的绿化面积。

[image: www.xkb1.com              新课标第一网不用注册，免费下载！]





20、（12分）求值：
（1）(x+y)(x﹣y)+x(2y﹣x），其中x=1.5，y=2．
（2）已知2(m+1)(m﹣1)﹣(m+n)(m﹣n)﹣5n2=3，求(m+2n)(m﹣2n)的值．


B卷（50分）
一、填空题（20分）
21、计算(a+b)3=__________
22、已知x2-4x+1=0,则x2+=__________
23、观察下列等式：
9﹣1=8；
16﹣4=12；
25﹣9=16；
36﹣16=20；
…
这些等式反映正整数间的某种规律，设n（n≥1）表示正整数，用关于n的等式表示这个规律为__________
24、求(2+1)(22+1)(24+1)……(232+1)-264的值是__________
 (
1
) (
5
) (
b
) (
a
)25、已知[image: ]（m为任意实数），则P、Q的大小关系为__________
 (
=ad+3b-2c，如
)二、解答题（30分）
 (
x+y       7xy-x
2
2xy-3x
2
+1   -3x-y
) (
2    3
-1   4
) (
7
) (
3
) (
d
) (
c
)26、（8分）定义新运算	=1×7+3×5-2×3=7+15-6=16.
(1)计算	（2）化简

27、（10分）阅读：已知a+b=-4，ab=3，求a2+b2的值.
解：∵a+b=-4，ab=3，
∴a2+b2=(a+b)2-2ab=(-4)2-2×3=10.
请你根据上述解题思路回答下列问题：
（1） 已知a＋b＝5，ab＝7，求[image: ]，a2－ab＋b2的值．
（2） 已知a-c-b=-10,(a-b)c=-12,求(a-b)2+c2的值.





[bookmark: _GoBack]

28、 （12分）为了改善小区环境，搞好绿化管理工作，某区物业绿化工作人员李师傅规划在AB=(a+3b)米，AD=(3a+2b)米的长方形场地上，修建如图的三条宽均为a米的小路，其余部分铺上地毯草。
（1） 小路的面积总和为多少平方米？
（2） 所铺地毯草的面积和是多少平方米？
（3） 如果a=1，b=5，并且每平方米地毯草的价格是20元，那么请你帮李师傅计算一下，买地毯需要多少元？
[image: ]



七年级月考数学答案

A卷

一、选择题
1、D 2、C 3、D 4、B 5、C 6、D 7、A 8、B 9、C 10、A
二、填空题
11、60ab  12、平行  13、15    14、 65°  
三、解答题
15、（1）解：原式＝1122－(112＋1)(112－1)
＝1122－(1122－1)
＝1122－1122＋1
＝1.
（2）解：﹣2100×0.5100×（﹣1）2013÷（﹣1）﹣5
=﹣（2×0.5）100×（﹣1）÷（﹣1）
=﹣1×（﹣1）÷（﹣1）
=﹣1
16、 （1）解：a2（a-1）+（a-5）（a+7）
=a3-a2+a2+7a-5a-35
=a3+2a-35；
（2）解（x-5y）2-（x+5y）2
=（x-5y+x+5y）（x-5y-x-5y）
=-20xy；
17、解：∵∠DOE=3∠COE，∠DOE+∠COE=180°，
∴∠DOE=135°.......................................2分
∵OE⊥AB，
∴∠BOD=45°.......................................4分
∵∠AOB=180°，
∴∠AOD=∠AOB﹣∠BOD=135°.............................8分
 (
...................................8分
) (
.............................5分
)[image: ]


19、 解：绿化面积=(2a+b)(3a+b)-(a+b)2
                =5a2+3ab..................6分
        当a=3，b=2时，5a2+3ab=63......................10分
20、 （1)化简结果：2ab-b2 
        求值结果：2
(2) (m+2n)(m-2n)=5

B卷
1、 填空题
21、 a3+3a2b+3ab2+b3     22、14       
23、 (n+2)2-n2 =4n+4     24、-1      25、P<Q    
2、 解答题
26、 （1)解：原式=2×4+3×3-2×（-1)
                =19
(3) 原式=(x+y)(-3x-y)+3(7xy-x2  )-2(2xy-3x2+1)
=-3x2-xy-3xy-y2+21xy-3x2-4xy+6x2-2
=13xy-y2-2
27. (1) (a2+b2)/2=11/2       a2-ab+b2=4
(2) (a-b)2+c2=76

28. (1)小路面积总和:(3a2+8ab)平方米
(2)所铺地毯草面积为：（3ab+6b2)平方米
(3)买地毯需要3300元
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